
VYSOKÝ CHLUMEC – SEDLČANY – 1. října 

 

DOPRAVA: autobusem se Smíchovského nádraží do Vysokého Chlumce 

DÉLKA TRASY: cca 8 km 

NÁROČNOST: nenáročná, rovinatá 

 

Prvního říjnového výšlapu se účastnilo dvacet 

jedna osob. Okolí Sedlčan je známé svou 

malebnou, vlnící se pahorkatinou, krajinou 

zelených údolí a krásných lesů. Cesta 

autobusem trvala víc než hodinu, ale nenudili 

jsme se. Byla to opravdu „vyhlídková jízda“ – 

pohled do okolní krajiny nás potěšil. 

Po příjezdu do Vysokého Chlumce jsme 

vyhledali informační centrum, kde jsme 

obdrželi zdarma tiskoviny s mapkami 

Sedlčanska, informacemi o skanzenu a 

zajímavostech regionu. Místní hrad je 

soukromý a je nepřístupný. Vypravili jsme se rovnou do skanzenu. Uchovává cenné památky 

venkovské architektury, které dokládají vývoj lidového domu od poloviny 17. do počátku 

20. století na území Středočeské pahorkatiny a ve středním Povltaví, v oblasti dotčené těžbou 

kamene. Využili jsme nabídku na komentovanou prohlídku (50 Kč). S historickými stavbami, 

zajímavostmi jednotlivých objektů (pila a mlýn na vodní pohon, řemeslnické dílny, nástroje – 

truhlářské, ševcovské a další) nás seznámil mladý, ochotný průvodce. Prohlídka trvala asi 

hodinu a půl – „pastva“ pro fotografy. 

Využili jsme klidného místa a v areálu jsme chvilku poseděli a občerstvili se z přinesených 

zdrojů (kiosek s občerstvením zde není). Poté jsme, za pěkného ranně podzimního (letos téměř 

letního), počasí pokračovali do sedm kilometrů vzdálených Sedlčan. Trasa vede v celé délce 

po červené TZ. Malá nepozornost na okraji Sedlčan způsobila, že jsme z trasy sešli a výlet si 

o 500 m prodlužili. 

Na náměstí jsme přicházeli okolo vysokého 

kamenného kříže a raně gotického farního 

kostela sv. Martina (ze 14. století), k němuž 

přilehá renesanční zvonice. Z nejvyššího bodu 

svažujícího se náměstí je pěkný pohled na celý 

prostor náměstí. Výrazná je budova městského 

muzea a pozornost upoutá i morový 

mariánský sloup a kašna (fontána s koulí) 

uprostřed náměstí. Na náměstí a v přilehlých 

uličkách je příležitost k občerstvení v místních 

restauracích a cukrárně. 

Foto: zdroj 

Autobus ve 14:05 hod. jsme nestihli. Do Prahy jsme se vraceli spokojeni (alespoň doufám) 

dalším spojem v 16:05 hod. 

Honza Šiml 
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